

湛江召开庆祝“五一”国际劳动节大会

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员孙平)4月27日,2025年湛江市庆祝“五一”国际劳动节大会在湛江国际会展中心召开。湛江市委书记余钢出席会议并讲话,市长李勇毅主持会议,市政协主席李多民出席会议。

会议强调,希望全市广大职工群众以劳模和先进为标杆,用劳动托举梦想、用汗水浇灌事业、用奋斗诠释担当,为推动湛江跨越式、高质量发展作出新的更大贡献。要始终筑牢忠诚本色,当好听党话、

跟党走的践行者,在服务“国之大者”、省之要者、市之重者中实现自身价值、成就精彩人生。要坚定扛牢时代使命,在服务发展上勇挑大梁,在创新创造上敢为人先,在引领风气上做好表率,当好湛江现代化建设的主力军。全市各级工会要着力解决职工群众关心关注的急难愁盼问题,维护好劳动者合法权益,不断深化产业工人队伍建设,不断提高团结教育、维护权益、服务职工的能力水平,当好职工信赖依靠的娘家人。全市各级党委要切

实加强和改进对工会工作的领导,为工会履行职责、发挥作用创造更加有利条件。

会议要求,全市广大职工和劳动群众要在产业发展、项目建设、科研攻关、乡村振兴、民生改善、社会治理等各条战线上施展才华、建功立业。全市各级工会要充分发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用,积极推动改革创新,竭诚服务,为职工干事创业营造更好氛围。

会议向受表彰的劳动模范、先进工作者和先进集体代表颁奖。

广东南华工商职业学院 邀劳模工匠进校园宣讲

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员李小宁)近日,广东南华工商职业学院联合珠海市斗门区总工会、斗门区教育局开展“劳模工匠进校园”宣讲活动。

全国劳动模范、国务院特殊津贴专家唐奇受邀作主题讲座。他以个人从普通研发人员到行业领军人物的奋斗历程为切入点,深度解读劳模精神在当代的价值内涵。谈到个人成长时,唐奇特别展示持续三十年的读书笔记,用泛黄的纸页印证“终身学习是匠人必修课”的理念。

庆祝中华全国总工会成立100周年

“羊城职工大思政课”展演话剧《三家巷》

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员穗工宣)4月29日,由广州市总工会和广州文化发展集团有限公司主办的“羊城职工大思政课”——话剧《三家巷》专场展演活动在广州市工人文化宫榕泉影剧院演出。广州市2025年全国和省劳动模范和先进工作者及省先进集体代表,与全市一线职工代表等一同观演。

话剧《三家巷》根据欧阳山同名长篇小说改编,以二十世纪初的广州巷弄为背景,讲述周、陈、何三户人家年轻一代在时代浪潮中的命运交织,再现了上世纪二十年代广州工人阶级从迷茫到奋起的历史记忆。

“这不仅是一场思想的洗礼,更是行动的鞭策。”2025年全国劳动模范余子炜表示,“我要传承好、弘扬好劳模精神、劳动精神、工匠精神,努力奋进,在工作岗位上作出更大的贡献。”

除了此次展演,广州市总工会将紧



■话剧《三家巷》专场展演剧照。

单位供图

紧围绕庆祝中华全国总工会成立100周年,推出一系列主题活动:《中华全国总工会成立一百周年》纪念邮票首发暨羊城职工志愿服务活动、“劳动创造幸

福”主题宣讲报告会、2025年劳模和先进集体风采展、“行走的职工大思政课”2025年红色工运之旅活动(含10条红色工运之旅路线)等。

佛山工会原创舞台剧《燎原》顺德首演

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员霍嘉琪)近日,佛山工人运动史主题原创舞台剧《燎原》首场巡演在顺德容桂文化艺术中心大剧院上演,吸引了近800名职工观众入场观看。

作为全省乃至全国范围内首开先河的工运史题材五幕原创舞台剧,《燎

原》由广东省总工会指导、佛山市总工会立项、佛山市工人文化宫承办,佛山市职工艺术团倾情演绎。

该剧以佛山党组织建立、张云峰烈士遗书等真实人物事迹和党史事件为基本脉络,分“前夜”“追寻”“誓言”“理想信念”“如你所愿”五个篇章,融合戏

剧、歌舞等多元舞台艺术表现手法,生动刻画上世纪20年代佛山工人运动波澜壮阔的历史图景和革命先辈无私无畏的家国情怀、可歌可泣的英雄故事。

《燎原》首次巡演由佛山市职工艺术团下属的语言艺术团、合唱团、舞蹈团三团联合汇演。

惠州市总原创歌曲《我们工人》正式发布

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员沈莹)为致敬中国工人运动百年壮阔征程,庆祝中华全国总工会成立100周年,4月29日,由惠州市总工会策划、惠州市音乐家协会打造的原创歌曲《我们工人》正式发布。

《我们工人》作品凝聚中国工人阶级

的精神图腾,由国家一级作家房千填词,著名作曲家王少辉、孟文豪谱曲,男中音歌唱家张大伟演唱。歌曲以铿锵旋律与深情歌词,致敬中国工人阶级的奋斗与荣光。

《我们工人》歌词饱含家国情怀,以“熊熊燃烧的火”开篇,回溯工人阶级跟随信仰、铸就丰碑的峥嵘岁月;副歌“当

祖国需要的时候,我们就是排头的兵”铿锵有力,彰显工人担当。作曲融合民族风格与现代编曲,旋律激昂豪迈,时代气息浓郁,彰显出新时代工人的自信与力量。整首歌曲讴歌弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励万千职工投身民族复兴的伟大征程。

云浮市总工会走访慰问新业态劳动者

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯员云工宣)4月25日,云浮市总工会等单位联合在云城区网约车司机之家的工会驿站开展慰问新业态劳动者活动。云浮市总工会党组书记、常务副主席羊春燕参加慰问。

慰问组与新业态劳动者们亲切交流,

详细了解他们的工作和生活情况,倾听他们的需求,向他们致以节日祝福,同时,勉励他们要继续发扬拼搏精神,在各自的岗位上发光发热。

慰问组强调,工会要时刻关注新业态劳动者的工作和生活,切实履职尽责帮助

大家排忧解难,助力大家体面工作、安心工作。

活动现场还开展国家安全知识宣传,通过播放宣传视频、派发宣传资料、讲解宣传画报等方式,切实增强广大职工群众的国家安全意识和素养。

肇庆市总工会 举办民主管理专题培训

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员崔思)近日,肇庆市总工会举办2025年民主管理专题培训班。

培训班邀请专家以“新时代民主管理工作”为题,结合基层工会工作实际,深入浅出地讲解了民主管理有关理论知识和实践操作,对民主管理的历史沿革以及职工代表大会、厂务公开、职工董事监事、集体协商、工会代表制等操作进行了讲解,解答了日常工作中常遇到的问题。

培训班还组织学员到封开县消防大队职工之家和粤桂省际(封开)工会爱心服务区司机之家进行了现场教学。

清远市总工会 培训工会预算绩效管理业务

本报讯 近日,清远市工会经费绩效评价工作业务培训班举办,旨在强化各级工会预算绩效管理意识,推动落实工会经费绩效评价管理工作,逐步建立全过程预算绩效管理体系。

本次培训班邀请省总工会财务“云平台”工程师罗柏进行授课,课程内容紧紧围绕绩效评价内容、绩效评价工作流程进行实例演习,为学员们带来既实用又生动的讲解。

(莫洁眉)

茂名市电白区总工会 组织万名职工春秋游

本报讯(全媒体记者誉建业)4月25日,由茂名市总工会、电白区委统战部指导,电白区总工会、区文化广电旅游体育局联合主办的“职工春秋游·助力百千万”2025年万名职工游电白启动仪式暨文旅消费定制活动。电白区人大常委会党组成员、二级调研员,区总工会党组书记、主席陆小莉出席活动。

启动仪式上,电白区总工会重点推介了5条精品线路:云山仙韵之旅、沉香古韵之旅、滨海情韵之旅、山水生态之旅、历史文化之旅。活动当天,350名劳模工匠、新业态劳动者、医护人员等十大群体代表率先体验。

活动现场举行了一系列农文旅消费定制活动签约仪式,现场共订购荔枝25万元,定制职工疗休养服务300万元,订购沉香产品756.8064万元,当天的农文旅消费签约订购共1081.8万元。